

# 重拳出击刹“五风”

## ——商城县开展移旧俗、除陋习、倡导文明新风活动侧记

□本报记者 苏鹏 向炜

农历正月初九,商城县召开了一场规模浩大的动员会,前来参加会议的商城县各级干部原本以为是一般意义上的年后收心会,可会议的内容却是直指该县多年来形成的、干群反映强烈的“五风”陋习。

“会上,我把巴掌都拍疼了。”参加当天会议的商城县交通局局长余云说,“当天的大会上多次爆发出雷鸣般的掌声,这掌声是发自我们商城县广大党员干部的心声,县委、县政府开展的移旧俗、除陋习活动,是为了爱护我们的广大党员干部,这可是我们以后能够从那些繁冗的俗礼陋习中解脱出来的‘上方宝剑’啊!”

商城县委书记李绍文在接受记者采访时直言:“开展移旧俗、除陋习活动,目的就是要旗帜鲜明地弘扬社会新风,彻底革除陈规陋习,着力解决在商城县普遍存在的、干群反映强烈的恶劣‘五风’问题,切实营造移旧俗、除陋习、倡导文明新风的良好氛围,进一步为‘十二五’规划的实施和锦绣商城建设提供不竭的精神动力和良好的社会环境。”

### 晒晒商城“五风”陋习

“打牌赌博风”。在商城县一些地方和一些人群中,打牌赌博之风呈现出“行为公开化、人员广泛化、金额趋大化、日趋腐败化”的趋势。有的人在下基层检查工作中,饭前搞个“经济半小时”,酒足饭饱之后再过几把“手瘾”,八小时之外赌,双休日赌,有的甚至是通宵达旦赌博,把打牌赌博看作是一种有能耐、懂生活、会享受的标志,

把那些不会赌博的人视为另类异己,视为落伍之人,甚至被讥笑挖苦。

“红事预喝风”。当前,在商城县流行开了一种“预喝风”,什么是预喝?预喝就是无论大小喜事,提前喝喜酒,先“预热”凑热闹,到办喜事那天再摆酒宴大喝,一事情非得喝它个三场五场。预喝之风在商城县愈演愈烈,范围越来越大,礼金越来越大,让当事人不仅在经济上、精神上疲惫不堪。

“白事择日风”。在商城县,一些本已绝迹的旧风俗、旧习惯、旧传统又有所抬头,一些带有封建迷信色彩的活动很是盛行,尤其是在白事择日方面体现得尤为明显。有的家庭办丧事,请道士做法场,请风水先生择日子,一择就是十天半月,有的甚至长达二十多天,把择日子当做是尽孝心的表现。“白事择日风”已成为一种毒瘤和魔咒。

“烧纸送灯风”。“春节、元宵节、清明节”到已逝去的亲人的坟墓上“烧纸、送灯、放炮、点蜡”,是我国传承下来的风俗习惯,是人们祭祀、悼念已逝去的亲人的一种方式,本无可厚非。但是,每年的“春节、元宵节、清明节”因上坟烧纸送灯引发的火灾频频发生。

“大操大办风”。“人逢红白事,借机大操持”。逢红白事大操大办之风在商城县大为盛行,订婚之喜、结婚之喜、满月、周岁、12岁、36岁、60岁之喜,乔迁之喜、升学之喜、参军之喜、调动之喜等此起彼伏,相互攀比,操办档次越来越高。面对这些人情“潜规则”,谁也不愿意违背操办者的“盛情邀请”,只能是机械地跟风,造成恶性循环,让人不堪重负。

针对“打牌赌博风”,建立全方位、立体式的群众监督举报网络体系,发现干部打牌赌博线索的,随时举报,及时堵截;县、乡成立抓赌队,与干部作风督查组一起,深入到宾馆、酒店、棋牌室、茶楼等查赌抓赌,抓住一起,查处一起,曝光一起。让打牌赌博者天天胆颤心惊、防不胜防,从而让打牌赌博之风嘎然而止。

针对“红事预喝风”,坚持喜事节俭、缩短办喜事的时间。凡以后家庭办喜事,坚持“喜事一天”的原则,在喜事当天办喜宴招待亲朋好友,既热闹、又喜庆,既节俭、又时尚。

针对“白事择日风”,坚持丧事简办。凡以后办丧事,坚持“停灵三天,入土为安”的原则,简化丧事操办过程,缩短丧事操办时间。“生前重养方是孝,死后重葬白费蜡”,提倡厚养薄葬,让厚养薄葬蔚然成风。

针对“烧纸送灯风”,严禁明火上坟、改变点蜡送灯习惯。凡今后送灯者,严禁送纸灯,一律改用塑料电池灯,政府还会给予一定的补助,既简便,又能反复使用,节省节约,提倡文明祭祀。对“春节、元宵节、清明节”的送灯祭祀活动,可保留形式,变换送灯方式,实现从“有火祭祀”到“无火祭祀”的转变。

针对“大操大办风”,除了必要的教育提醒外,充分发挥群众的监督作用,设立举报电话,通过群众自觉抵制和主动监督,让大操大办行为无处可藏、没有市场。同时,县、乡、村成立红白理事会,制订《红白理事综合治理实施细则》,对红白事的参加人员范围、用车数量、乐队规模、酒宴桌数、开支大小等作出规定,对违反者进行惩处。

### 听听县委破解之道

对此,商城县分别给出破解之道——

### 看看目前实际成效

重拳出击之际,正值元宵节的前夕。商城县狠刹“五风”,开展移旧俗、除陋习活动成效如何?近日,记者就此在该县城乡进行了走访。

在商城县政府广场的一家鲜花店里,该店老板介绍说,在元宵节之前他就进了几批菊花,但还是供不应求,出现了继“情人节”之后的第二个售花高潮。他说,县委、县政府提出了移风易俗的要求,好多人今年都改用送鲜花代替坟头纸烧了。

与鲜花祭祖一样,另一可喜现象是该县林业局推行的祭祀电子灯,在元宵节前一天就卖空。一位购买电子灯祭祀的群众告诉记者:“去年用蜡烛送灯引燃了山上荒草,吓得请很多人帮助扑火,今年用电子灯再也不担惊受怕了。”

在距离商城县城不远的汪岗乡,记者了解到,该乡市场管理所所长曾凡银的家父去世,带头不请先生择日子,实行“三天葬”,简化了丧事操办过程;该乡韩冲村党支部书记刘志华的儿子喜结良缘,他坚决一切从简,不摆酒席,为全村群众树立了榜样;该乡邹湾村党支部书记吴孝银的家里添孙子,亲戚邻居前来祝贺送礼,他一家家退还。

“社会各界人士和老干部们对这些现象反响十分强烈,可以说是深恶痛绝,要求狠刹‘五风’的呼声也是异口同声。对于身陷其中、无力自拔的人们,在劳心、劳神、劳力之后,更是苦不堪言。”商城县委书记李绍文向记者坦言,“开展刹‘五风’,移旧俗、除陋习活动,虽然难度很大,但革除陈规陋习、倡导文明新风,已经成为商城全县人民的共同心声。面对群众的期盼,我们各级党委、政府和广大党员干部要责无旁贷地树立正确导向,敢于抵制、敢于挑战、敢于较真、敢于碰硬,大胆向‘五风’开刀,让陈规陋习没有市场,让文明之花开遍商城。”



# 植树造林要『五戒』

□张崇明

春回大地,万物复苏。一年一度的植树造林活动即将拉开帷幕。综观历年植树造林的情形,笔者提醒有关单位:今年的植树造林要做到“五戒”。

一戒把植树节当过节。有些地方或一些单位存在一种错误认识,单纯为植树节而植树。植树造林一阵风,节日一过就消停。植树节这一天,常常是机关干部、男女老少齐上阵,“红旗满山头,人人扛锄头,到处捉镜头”,真是轰轰烈烈、热火朝天。但是过了这一天,如同人们过完了春节一样,认为该歇一歇了,造林的紧迫感、紧迫感渐渐松懈下来。

二戒把植树当春游。有些单位和个人,借到郊外植树的机会,开着大车、小车,带上食品、饮料、照相机、扑克、风筝等等,树没植几棵,却一个个玩得兴高采烈。这是对植树活动一种不折不扣的亵渎。

三戒求数量不求质量。有些植树单位或个人,为了尽快完成上级分配的栽植任务及下达的绿化指标,栽树时不顾栽植技术和栽树质量,一锅乱个坑,一坑一棵树,也不踏实培土,栽上完事,死活不管,只计数量,不求质量。这种为完成任务、应付检查,不讲成活率的做法实不可取。

四戒违背自然规律。适宜南方生长的树种移植北方地区,气候不宜,难以生长;适宜酸性土壤生长的树种移植在碱性土壤中,也难以成活;适宜早春栽植的树木到晚秋栽植,这样成活率也不高。

五戒重栽不重管。有的地方和单位春天把树栽下去,日后“植”之不理,不浇水、不施肥、不打药、不管护,让其自生自灭。春季一过,“树”枯了,“数”也少了,于是便有民谣说:“年年植树不见树,岁岁造林不成林”、“年年栽树年年荒,年年栽在老地方”、“春天栽,夏天黄,秋冬塞灶膛”。这样一来,人力、物力、财力白白打了水漂,群众对此意见很大。

提高认识,端正思想,增强责任,讲求实效,乃是克服植树造林活动中此类弊端的关键所在。要想取得可喜的绿化成果,当然关键还在于领导。各级领导应该真抓实干,一级抓一级,把植树造林与目标责任挂起钩来,在制定奖惩的基础上,不妨把官职也“挂”在树上,认真考核,认真落实兑现。如此,才能年年植树,年年添绿。



# 我市豫南地区五个客运火车站 春运期间安全发送旅客38.7万人

本报讯(记者 苏鹏)2月27日,为期40天的2011年铁路春运落下帷幕。

记者从铁路部门获悉,我市豫南地区的潢川、新县、淮滨、固始、商城等五个客运火车站,春运期间累计安全发送旅客38.7万人,其中发送直通旅客33.5万人。

据了解,今年春运期间,我市豫南地区的潢川火车站实行了实名制售票,为确保旅客顺利购票,铁路部门根据客流变化,及时增开了售票窗口、延长售票时间,同时,开通了电话订票业

务,基本实现了旅客购票不排队、售票窗口不拥堵、每个窗口有票卖的要求。

目前,随着春运结束,我市豫南地区铁路客运流量开始下降,铁路客流将进一步趋于平稳,预计未来几日还将进一步回落,届时铁路部门将根据客流实际,进一步优化客运能力配置。同时,铁路部门提醒,广大旅客近期出行时,请注意车站临时旅客列车的开行日期公告,以免耽误行程。



昨日中午,记者在市中心城区的彩虹桥南侧,看到一辆挂湖北牌照的丰田越野车与一辆挂信阳牌照的福田卡车相撞。越野车的前保险杠被撞碎,福田卡车的车头也被撞出一个大缺口,两车相撞的碎片散落一地。知情人告诉记者,由于下雨,加上气温骤降至零度,造成路面湿滑,两辆车因车速太快而导致相撞。交警提示广大市民,低温阴雨天气一定要谨慎驾车,安全行驶。

本报记者 郝光 摄

**E人E本**

内置3G 无线上网卡

530克轻 超薄便携的机身

0.99厘米薄 超薄机身

2.1厘米 x 15厘米 超薄机身

不用键盘、不用鼠标,一支笔,一个本就是你的电脑

# 今天起,电脑进入手写时代!

## E人E本,领导者的原笔迹电脑,为中国政商精英量身定制

### 上网、搜索、邮件、记录……今天起,都能实现全手写!

<p><b>会议内容, 手写记录</b></p> <p>无需键盘,无需鼠标,3D电容笔轻轻划动,会议内容即可记录。独创“原笔迹”技术,钢笔、毛笔、铅笔等各种笔迹还原度极高,真实还原纸上书写感受。</p>	<p><b>重要文件, 手写审批</b></p> <p>开机即扫描,实时接收文件、合同。在车上、在旅途,随时随地审批重要文件、紧急合同,不在办公室,也能及时审批。</p>
<p><b>上网搜索, 手写输入</b></p> <p>无需网络,无需等待,1秒即可随时上网。内置3G,真正实现随时随地无线上网,看新闻、看网页、看博客都能实现手写输入,随时随地查看精彩互联网。</p>	<p><b>电子邮件, 手写回复</b></p> <p>随时手写邮件,您写什么,对方就收到什么,实时接收来件收效即见。轻松“写”老套邮件,让客户赞叹,让朋友惊讶,让家人感动。</p>

## 近日,河南各大高端年会现场频现神秘“小黑本”

# 揭秘:领导包里的手写小电脑

现场直击

上周参加了一个会议,会上让人惊讶的是很多参会领导从随身的小包里面拿出一个时尚精致的带屏幕的小本,只有一本书大小。随着会议开始,大家开始写写画画,居然都在写那个神秘的小本做记录!

凑近一看,小本上书写的内容,居然和在纸上写的一样,这回记者算是开了眼界,这样的高科技真是令人羡慕。

## 神秘小本竟是手写电脑

会议休息间,笔者决定对这个神秘的小本一探究竟。没想到,会议的组织者——主任谈及“小本”很是自豪:“这个小本子不简单!它叫‘E人E本’,是联想投资的全球手写电脑,既能当记事本,又是一部超薄便携的小电脑。这小本啊,特别好用,我刚买了两天,几乎不用键盘,就会用了!”

据悉,E人E本是全球首款“全手写”电脑,它联合了美国Google、韩国M.L Design、日本Fujitsu、美国Prenselle等业界一流伙伴,经历了五年的艰苦探索和研发,于今年年初率先上市销售,并一度创下周销量过万的不俗业绩。

## “手写电脑”缘何受青睐

经过进一步的了解得知,“全手写”是E人E本最大的特色。E人E本回复邮件、撰写、发出全是自己的原笔迹!这样,即使你不在办公室也能审批文件、签订合同,真正实现了移动办公。

王主任表示,有了全手写电脑,不用打字,一支笔就能轻松搞定所有操作。而且,常用的功能模块,就在桌面,直接点击,即可翻页、收发邮件、音乐了等,妙趣横生,玩游戏。笔者认为,这样的“小本”,对于公务繁忙、用传统电脑又不方便的高管领导来说,可谓量身订制的商务装备。

会后,一位参会者高兴地说:“你看,刚会上的几个重要工作思路调整,我已经‘字不落地’用‘E人E本’发邮件给领导了,这样工作真有效率!”

## “全手写”为领导者量身定制

采访中一位领导透露,由于“小本”的轻便和全手写,目前整个系统的高层管理者都已经专项配备了E人E本,作为他们外出、会议的随行装备。该领导愉快地说:“你瞧,刚配备了1个月,所有人就非常习惯使用‘小本’了。比如今天的会议,大家都带上它,把它的当成不可或缺的移动办公装备了!”

笔者认为,E人E本之所以有如此魅力,不仅仅因为它外观小巧、方便携带。更重要的是它的“全手写”设计,对于公务繁忙、用传统电脑又不方便的高管领导来说,正好符合了他们写字、记事、审批的习惯。而且,字迹如真、像写在纸上一样,绝对称得上是量身订制的商务装备。

订购专线 0376-6191629 0376-6229128 团购专线 13233769494

地址:
 

- 亚兴美数码广场一楼东门E人E本专柜
- 西亚和美国际广场一楼E人E本专柜
- 四方电器一楼梅里国际E人E本专柜
- 东方红大道中泰后面斜对面(公交车站旁)E人E本专卖店

 请选择以上专卖店购买E人E本,谨防网购假货。